

抗鉛毒 世貿基金200甘露機贈老幼

白瑪奧色陳晴盧文端張鐵林等出席發佈會 呂良偉示範

香港文匯報訊(記者子京)世貿聯合基金總會最近展開「全球天泉計劃」。由今年下半年開始,會捐贈200台「大氣甘露轉化系統」予香港幼兒園、小學和老人院免費使用。



呂良偉即場進行水質測試。

該會日前舉行新聞發佈會,世貿聯合基金總會創辦人兼中央議會主席、國際宗教領袖如意寶白瑪奧色法王,該會行政議會主席、聯合國兒童基金會香港委員會主席陳晴,該會永遠榮譽主席、全國政協外事委員會副主任盧文端,該會榮譽主席兼形象大使張鐵林,該會副主席兼和平大使呂良偉,九龍城區議會副主席潘國華等出席。

孕婦哺乳母及老幼優先用



左起:張鐵林、盧文端、如意寶白瑪奧色法王、陳晴和呂良偉在新聞發佈會上合影。

香港多個公屋及私人屋苑均驗出食水鉛超標,超過5.5萬名居民陷入鉛水恐慌,其中受影響較大的包括嬰幼兒、青少年、老人、孕婦及哺乳期母親等。有見及此,「全球天泉計劃」將於今年下半年開始,從香港有需求的幼兒園、小學及老人院入手,捐贈「大氣甘露轉化系統」免費使用。

推出「全球天泉計劃」

據悉,世貿聯合基金總會所推出的「全球天泉計

劃」,通過天泉智能科技集團的「大氣甘露轉化系統」,以當今世界最先進節能的有效反滲透技術,將水從空氣中分離出來,並去除水中的溶解鹽類、膠體、微生物、有機物等,達到安全飲用水標準。

發佈會當日,張鐵林和呂良偉不僅親身分享交流,呂良偉更示範將「大氣甘露轉化系統」所生產的飲用水與國際知名礦泉水進行電解質對比,其實驗顯示「大氣甘露轉化系統」所生產飲用水的安全性或遠高於礦泉水。



紅色之旅福建行的團員在泉州參觀。香港文匯報記者黃瑤瑛攝

紅色之旅

200學生訪泉州廈門

香港文匯報訊(記者翁舒昕、黃瑤瑛 福建報道)「2015香港青少年紅色之旅福建行」逾200名團員近日到訪福建泉州及廈門,與閩南風情零距離接觸。

姜玉堆:增強國民身份認同

主辦機構香港國民教育促進會主席姜玉堆表示,這是第四次舉辦紅色之旅福建行,迄今累計有1,000多同學參加,多次選擇福建,皆因八閩大地既具紅色革命歷史,又擁有綠色旅遊資源。他介紹說,交流團於7月27日從香港啟程,分別探訪龍岩、福州、泉州、廈門、漳州,活動旨在增強香港青少年的國民身份認同感。

在閩南文化發祥地福建泉州,參訪團先後參觀閩台緣博物館、泉州市海外交通史博物館及泉州少林寺。泉州濃郁的閩南文化風情,讓香港青少年深深著迷。

香港國民教育促進會副秘書長姜益盛曾多次到泉州參觀。他告訴記者,泉州是中國古代四大港口之一,也是海上絲綢之路的起點,這裡有很多中西方文化匯集與交融的地方,到這裡參觀,對文化傳承非常有意義。

閩台緣博物館閩南風情濃

中國閩台緣博物館是展示大陸與台灣歷史關係的國家級對台專題博物館,更是閩南文化的集中展示中心。東華學院護理專業的小吳說,博物館太大了,展示的閩南文化尤其讓人印象深刻,例如開元宵的喜慶場面、清明祭掃習俗,這些都是第一次看到,特別有趣。

英華女校的麥靜雯首次參加紅色之旅,她對廈門的第一感覺就是天很藍,「不僅交了很多新朋友,也了解了很多課本學不到的知識。」今年17歲的她表示,未來或許會考慮來廈門讀大學,期望有更多機會了解福建文化。

參觀集美及陳嘉庚紀念館

在廈門,團員參觀了集美學村及陳嘉庚紀念館,聽取了「陳嘉庚精神及事蹟」講座,深入了解愛國僑領陳嘉庚的故事。

團員何兆謙對廈門興趣濃厚。他直言,以前只知道廈門大學是知名學府,卻不知道廈門是陳嘉庚先生出資建立的。「我從來不知道有這樣一個人,對家鄉教育事業傾盡所有,這種愛國情懷非常值得我們青少年學習。」



「2015香港青少年紅色之旅福建行」交流團參觀陳嘉庚紀念館。香港文匯報記者翁舒昕攝

港僑聯青委考察南沙羅崗增城

香港文匯報訊(記者子京)香港僑界社團聯會青委會30多位青年企業家應廣州市僑辦邀請,於7月25日至27日組團赴廣州考察訪問,全國政協常委、港僑聯會會長余國春任榮譽團長。考察團參訪南沙自貿區及羅崗區、增城區,與逾百位廣州青年企業家交流,部分企業家就不同合作項目展開洽談。

粵僑辦主任廖余國春廖宇軒一行

考察團此行拜訪了廣東省僑辦主任李心、廣州市僑辦主任馮廣俊,會面中,考察團團長、青委會主任廖宇軒介紹了青委會工作,包括商貿交流、慈善探訪、組團訪問兩岸三地及參與支持政改等,獲李心及馮廣俊等高度肯定。

南沙自貿區展示了宏大的發展藍圖,考察團成員對遊艇俱樂部甚感興趣,紛紛了解日後由香港開往南沙停泊的詳情。部分則對直購城試點感興趣,期望引入香港和外國品牌,抓緊自貿區發展機遇。

在羅崗,數字廣東研究院的先進科技展示,讓團員驚訝內地科技發展和應用水平之高,確實有很多讓香港學習之處。從事建築業的周聯僑迫不及待和研究院院長李鷹展開討論。青委會副主任唐志華更獲李院長委託,邀請香港科技企業參與10月在廣州舉行的智能製造裝備展覽。

團員又到增城參訪,獲得區黨委、常務副區長劉棕會親切會見,介紹增城優越位置及綠色自然生態環境,當晚僑辦為團員設歡送宴。

聆聽中國遠征軍抗戰事蹟

考察團獲邀參加由香港僑界社團聯會、美中青年企業家商會、廣州青年商會、中大CHEMBA校友會和廣東省粵港澳合作促進會合辦的「2015粵港青年企業家盛夏交流學習匯」活動。聚首百多位廣州青年企業家,聆聽中國遠征軍段國傑將軍之女、廣州青年商會秘書長傅曉方分享前輩參加中國遠征軍的抗戰悲壯歷史,在場青年對先烈英勇事蹟無不肅然起敬。

另一位嘉賓「創吧」創辦人許洪波教授分享了創業心得,團員加深了解內地創業氛圍,與百多位企業家即場互動,有團員與中央電視台達成合作意向。



拜訪廣東省僑辦主任李心(前左七)、副主任黎靜(前左九),粵僑辦主任馮廣俊(前左五)及副主任唐憶春(前左二)。



參觀數字廣東研究院,與院長李鷹(左六)、市僑辦副主任唐憶春(左七)合影。

港澳文藝界逾70人陝西拜謁黃帝陵



「藝海流金——絲路尋根之旅」,香港代表於黃帝陵前合影。江鑫嫻攝

香港文匯報訊(記者江鑫嫻 西安報道)「藝海流金——絲路尋根之旅」內地與港澳文化交流活動本月1日在陝西閉幕。此前一週內,來自港澳的70餘位文藝界人士,在陝西共話「一帶一路」文化新機遇,並在黃帝陵拜謁中華民族的人文初祖,赴大唐西市感受古絲綢之路的繁華,在司馬遷祠共緬史聖等。與會港澳文藝界人士表示,活動加深了他們對中華文化的了解,提升了民族自豪感,期待回港後成為港澳與內地包括陝西省的文化交流使者,支持內地部門多建立文化交流平台,讓港澳年輕人多回內地交流溝通,深入了解中華文化之根。

侯湘華望陝港澳精誠合作

中華文化聯誼會常務副會長侯湘華在閉幕式上表示,希望港澳文藝界人士協助內地與港澳加深了解,在促進陝港澳文化聯繫方面精誠合作,共同發展。也希望各有關部門及時落實活動中達成的共識和成果,讓三地文化交流再結碩果。

馬逢國:感受陝西飛速發展

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國表示,他自己每隔幾年都會赴陝西參訪,每次來都有不一樣的體會,深切感受到國家的飛速發展。他表示,文化人有責任將中華文化傳播出去,輻射全世界。他還指出,一部分香港青年還需要增強對傳統文化的認知和認同,希望通過與內地文化界合作,充分調動文化藝術的正能量,以期對香港社會產生正面影響。

香港雙節棍文化協會的90後會長莊曉倫表示,香港年輕一代對中華民族歷史了解不多,希望國家有關部門提供更多機會讓青少年赴內地交流學習,多聽多看,消除成見,增加對國情和中華文化的認知。

據介紹,「藝海流金」內地與港澳文化交流活動是文化部對港澳文化交流的重點品牌項目,到今年已經舉辦11屆,一部分香港青年赴內地交流學習,多聽多看,消除成見,增加對國情和中華文化的認知。